

滴水公益:暖暖重阳节 浓浓敬老情

岁岁重阳,今又重阳。10月18日至19日,即墨滴水公益社会工作服务中心的爱心人士分别看望了10位抗战老兵、军属烈属、空巢老人、残疾老人和老党员,为他们送去米面油等生活物资,并走进田横镇丰山社区和鳌山卫街道九如城养老院开展慰问演出,让200多位老人享受一次文化娱乐大餐。

据了解,这次入户慰问和演出活动是即墨滴水公益社会工作服务中心自成立以来开展的第十三届“九九重阳节 浓浓敬老情”尊老爱老公益活动。近年来,即墨滴水公益秉承助老、助医、助残、助学、助贫的服务理念,举办了200余场类似的公益活动,募集善款和爱心物资价值620多万,帮助3000多个困难家庭和弱势群体,慰问1600余位老人,他们有孤寡老人、百岁老人、残疾老人、空巢老人、抗美援朝老兵和建国前老党员,足迹遍及墨城甚至齐鲁大地。

“随着社会老龄化,老人们虽然享受着充足的物质补给,但却难以弥补内心的孤独,作为新时代文明志愿者,有义务承担起关爱老人的责任,通过筹划公益活动激励全社会增强对老年人衣食住行的重视与关爱。”即墨滴水公益社会工作服务中心主任杜波说。

即墨滴水公益发起人杜波出生于一个贫困山村,自小尊敬老人,愿意帮助老人,他的一次次的善举让



入户慰问老人。

社会各界感受到公益事业的温暖和荣耀。20年来,即墨滴水公益组织和他个人曾多次被区、市、省和国家级优秀模范组织和先进个人等荣誉称号。2017年,滴水公益慈善净水工程被评为“即墨区最佳志愿服务项目”;2019年,滴水公益被评为“即墨区最具爱心团队”。在山东省2017年度志愿服务“四个100”先进典型宣传活动中被推选为最美志愿者,并先后荣获“青岛市慈善公益之星”“即墨区道德模范”“全国敬老爱老助老模范人物”等荣誉称号。

滴水公益在社会的认可中不断壮大,现如今,已发展来自社会不同层面的爱心志愿者500余名,他们的

公益之行给万余人带来了温暖和帮助。为了帮扶更多的弱势群体,近年来,杜波开始牵头寻求将公益触角不断延伸,2015年,团队注册为“即墨市滴水公益社会工作服务中心”。蓝村街道、北安街道等5个镇街相继成为滴水公益开展镇街服务站工作的试点和样板。“下一步,滴水公益计划逐步在全区各镇街成立工作站,形成以城区为中心,以镇街为触角的立体化社会工作公益联盟,抱团服务社会。让滴水公益的服务触角和爱心暖流,遍布即墨城乡每一个角落。”杜波说。

(胡彦影 杜波)

为民解难题 公安在身边

在即墨,好警好事每天都在上演,这一桩桩看似平常的小事却让人民群众切实感受到人民警察为民服务的一份真情。

找回手机

10月6日11时许,即墨公安分局海警崂山派出所接到赵先生求助,称其朋友前一天夜里饮酒回家,第二天才发现手机不见了,手机里有很多重要资料,希望民警能帮忙找回。

经了解,得知赵先生的朋友刘先生已忘记手机丢在哪里了,于是民警通过手机定位显示手机丢在滨海公园附近。通过赵先生提供的相关信息,民警一路寻找,一个小时后终于找到刘先生丢失的手机。

送老人回家

10月7日9点30分,即墨公安分局市场派出所接到辖区群众报警,称其在服装市场附近发现一名疑似走失的老人。

了解情况后,民警立即赶到现场,只见一名老人正迷茫地坐在路边。经耐心与老人沟通,民警得知老人今年64岁,根据其提供的其他信息,民警找到

其女儿,将其平安送回家。

上门办证

10月7日,即墨公安分局普东派出所接到群众杜先生求助,称其父亲不慎将身份证丢失,因年龄大行动不便,希望民警能够上门办理身份证补办手续。



民警向走失老人提供帮助。

了解情况后,户籍民警当即与杜先生约定上门办理时间。第二天一大早,民警便来杜先生家中,一边为其父亲采集照片,一遍填写相关信息,最终顺利完成信息采集,并表示证件办好后第一时间送到老人手中,民警认真、耐心的服务赢得杜先生及家人的一致赞誉。

(吴小光)

反邪教宣教进校园

近日,环秀街道综治中心在辖区城南小学、环秀中心小学和环秀中学分别开展“崇尚科学勤学习,防范邪教报祖国”反邪教宣传教育进校园活动。

本次反邪教宣传活动主要通过在各学校悬挂反邪教宣传横幅、召开反邪教主题班会等形式展开,同时,围绕“什么是邪教,邪教组织的特征及邪教组织给人们带来的危害”等内容,给同学们上了一堂生动的反邪教法治教育课。教育学生要崇尚科学,远离邪教,努力学习,报效祖国。认清邪教反人类、反科学、反社会的本质,不看、不听、不信邪教,倡导学生在自觉远离邪教的同时,积极向家人进行反邪教宣传,通过“小手拉大手”的宣传方式,扩大全社会反邪教宣传覆盖面。广大师生纷纷表示,要从自身做起,自觉践行崇尚科学,远离邪教,并通过积极宣传让身边更多的人远离邪教危害。

(王璐)

普法宣传进车间

近日,区司法局通济司法所联合山东文鼎律师事务所分别走进青岛富澎纺织品有限公司、曼谷阳光社区开展普法宣传活动。

在青岛富澎纺织品有限公司,普法志愿者走进生产车间,详细了解企业在生产经营中面临的法律需求,重点讲解《安全生产法》等法律法规,及企业管理者和普通职工要如何学法守法,避免日常履职因不懂法而触犯法律,并结合具体案例,对与企业关系紧密的相关经济犯罪进行重点解读,解答企业在生产经营过程中遇到的法律问题,切实提升企业管理人员的合法经营意识,助力营造法治化营商环境。

在曼谷阳光社区,普法志愿者以法治讲座的形式,向社区居民代表和商户代表宣讲与生活息息相关的《民法典》条文,以鲜活的案例释法,引导群众养成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治思维。针对商户提出的有关经营中遇到的劳资纠纷、合同纠纷、产品质量纠纷等问题,专业律师在现场细致解答,并结合辖区内个体商户员工讨薪维权案件,引导经营者强化法律意识,合法合规经营。

(王惠)